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LISTA 0 - Recordacao
BOA SORTE !

Verifique os resultados abaixo. Mantenha esta lista e as demonstragoes sob facil acesso.

1. Binomio de Newton

p=n
(@sb)y" =3 (”) a? b Vn e N {0} .
p=0

Sugestao: Por indugdo. Lembrete: (Z) = #ip)! e (Z) = (nfp), p=0,1,2....,n.

2. Progressao Geométrica
1- a7L+1
sn=1+a+a2+~~+a":1—, Vae R, a+1, YneNu{0} .
-a

3. Uma Fatoragao Polinomial

" -1=(z-1)(" " +2" %+ +2+1), VneN.

4. Um Produto Notavel

a"=b" = (a-b)(a"+a" b+ +ab" 2+ 0", VneN .

5. Teorema Todo polinémio de grau impar e coeficientes reais tém ao menos uma raiz real.
Sugestao: Mostre que se z € C é raiz entao z também é raiz.
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6. Raizes de P(z) = apz™ +an-12" " +---+a1x +a, n > 1, com coeficientes, a;, inteiros:

(i) Se v € Z é raiz entao afa,.

(ii) Se a = % € Q é raiz, mde(p,q) = 1, entdo p divide a, e ¢ divide ay,.
7. Resolva algumas equagoes de segundo grau sem a férmula de Baskhara e entao prove-a.
8. Sejam «, § em R.

(a) sin(a-fB) =sinacosf-sinfcosa (b) cos(a- ) =cosacosf+sinasinf.

(c) cos(a+ ) =cosacosfB-sinasinf  (d) sin(a+ ) =sinacosf +sin 3 cosa.

9. Desigualdade Triangular |a+b| < |a| + |b|, Va,beR.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Mostre que, no plano de Argand-Gauss, se z=a+ibeC, com a,beRe a?+b% =1,

entao existe um tnico 6 € [0,27) tal que,

z=cosf+isinf .

Se z1 =cosfy +isinfy e zo = cosbs +isinfy entao,
2129 = cos(0y + 02) +isin(fy +02) .
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Definindo z = € = cos@ + isinf (Férmula de Euler) temos a Férmula de Moivre:

2" = (cosf +isind)" = cos(nf) +isin(nf) = ™ VneN.

Se z=a+ibeC, a,beR, o médulo de z é | z| = Va? + b? e o conjugado é Z = a — ib.

(a) Se z # 0 entdo existe um tnico # € R, médulo 27, tal que z = | z| ™.
(b) Represente z, 0, | z| e Z (simétrico a z em relagdo ao eixo real).

(c) 21 =V2Z = 7], [Re(2)) < || e [Im(2)] < |2].

(d) Para quaisquer z1,20 € C, 2123 = Z1 23 e | z122| = | 21| 22|

)

(e) Se|z|=1, z=¢" R, entdo z = e .

Desigualdade Triangular: |z + 23| < | 21| + | 22|, para todos 27 , 25 € C.
Se 21,29 € C, com z1 = | 21| €' e 2y = | 25| €%? entéo, 212 = | 21| | 22| €1(01702).

SeweC,w=a+1ib, com a,beR, |w| =1, entdo,

. _ 1 _ .
existe wl===w=a-1b.
w

Distancia de Ponto a Reta A equacao geral de uma reta no plano cartesiano é: D :
azx + by + ¢ =0; a ou b ndo nulo. Dado Py = (z0,y0) € R?, a distancia de Py a reta D é :

| axg + byo + c |

Va2 + b2

[PD| =



